编者按:瑞安是"温州模式"的重要发祥地,创造了民营经济的辉煌。如今,民营企业面临广阔发展前景和机遇,瑞安广大民营企业家正以党的二十大精神为 指引,深入实施"八八战略",发扬光大"四千精神",坚定信心,爬坡过坎,勇毅前行。

为贯彻落实 2023 温州民营企业家节践行"八八战略"、赓续"四千精神"活动主题,大力开展瑞安市营商环境优化提升"一号改革工程",营造创业创造创新和 尊商亲商安商的氛围,瑞安民营企业家们结合自身经历,畅谈自己对"四千精神"的感言和感想,共绘瑞安民营经济蓬勃发展新蓝图。



瑞安青年企业家谈"四千精神"系列报道之一

共绘民营经济新蓝图 谱写高质量发展新篇章

陈万里: 昂首向前 持续深耕专业领域

"四千精神"是我们瑞商勇闯市场的 生动写照,也是瑞安人民的宝贵精神财 富。其本质力量,就是在于它源于民营经 济、源于市场经济、源于人民摆脱贫困的 永不放弃的奋斗。纵观民营经济的发展, 充分表明中央和社会各界对民营经济重 要性的高度肯定。

在新时代民营经济发展大浪潮下, "四千精神"并不过时,虽然现在创业的模 式、形态发生了很大的变化,但是这种筚 路蓝缕、披荆斩棘的创业精神,是永远需 要的。"四千精神"并非特定时代的产物, 而是瑞安企业家传承不变的不怕苦、敢奋

"四千精神"为企业明确了前进方向, 当前最重要的任务,就是撸起袖子加油 干,以"闯"的精神、"创"的劲头、"干"的作 风,推动戈尔德未来高质量发展。戈尔德 将继续传承和持续发扬"四千精神",在国



戈尔德智能悬架股份公司总经理

家创造的良好发展环境中,不断创新、昂 首前进、持续深耕专业领域,创新发展,将 企业做优做强,提升可持续发展力,为客 户创造超期望的价值,为国家发展和人民 幸福作出更大贡献。

王乾宇:坚持创新驱动 脚踏实地办企业

温州是中国改革开放先行区,民营 经济重要发祥地。民营企业蓬勃发展的 态势得益于"四千精神"的传承,"四千 精神"是温商敢于创新、勇于拼搏、不畏 艰险的精神动力。

新时代,我们把服务创新、产品创 新、渠道创新、产业创新摆在持续发展的 核心位置,我们顺应时代潮流、适应市场 规律,从等待客户,到主动寻找销售机 会;从传统宣传媒介,到融入年轻人的社 交阵地,以消费者为中心,持续突围,用 创新思维,构建起与用户双向奔赴的情 感链接,真正从"坐商"到"行商"。同时 我们积极扩大二手车出口,深化与"一 带一路"沿线国家和地区经贸合作,培 育汽车产业外贸新业态,转型升级,与 时俱进!



浙江国荣汽车贸易有限公司总经理

用"四千精神"踏踏实实地把企业做 好,不断提高自主创新能力和经营管理 水平,踏上新征程!

戴展业:内外兼修谋发展 务实求效显担当

"四千精神"是一种不断学习,不断 超越的拼搏精神;是一种不惧风浪、不折 不挠的创业精神,是一种实事求是,脚踏 实地的干事精神。"四千精神"是老一代 浙商形象的生动写照,也是他们创业途 中的指路灯。

作为青年企业家,除了继承和发扬 "四千精神",还需要不断丰富其内涵,向 内要持续探索,努力寻求创新;向外要不 断生长,拓宽自己的国际视野。在产业 升级迭代的过程中,松田始终秉承"四千 精神",以敢闯敢干的气魄直面挑战,在 追求高质量发展的道路上上下求索;以 务实的态度持续推进数字化转型,创建 智能工厂,打造本土品牌。松田作为一 家民营企业,同样也应该担起相应的社 会责任,将高质量发展作为企业的发展



总经理助理

方向,为稳经济、促创新、增就业做出应 有的贡献。

曹高峻:重燃"四千精神"奋力开拓海外市场

一种精神就是一段历史,"四千 精神"虽然只有短短的四句话,却反 映了上一代瑞安企业家在极其艰苦 的条件下筚路蓝缕、披荆斩棘的创业 创新历程。这也是他们打破现实的 "囚笼"、冲破思想的"藩篱", 奋发向 前、敢拼敢闯的集体写照。

当前国际宏观环境复杂,企业在 成长过程中一定会遇到不少困难,深



入实施"八八战略",重燃"四千精 神",深悟蕴藏其中的智慧和经验,汲 取整装再出发的内在力量,必将为企 业带来新的发展格局和机遇。振中 机械将以此为契机,加快自主创新能 力,提升品牌影响力,奋力拓展海外 市场,从而在国内外竞争大环境中实 现"弯道超车",推动企业高质量发

林晓多:传承"四千精神"新内涵 助推企业高质量发展

"四千精神"发源于浙南,集中体现 了改革开放之初浙江人敢于改革、善于 拼搏、不畏艰险的品质,是浙江人的群 体精神。进入新世纪,为适应转型升级 发展需要,浙江在"四千精神"的基础上 总结了以"千方百计提升品牌,千方百 计拓展市场,千方百计自主创新,千方 百计改善管理"为内涵的"新四千精

正匠建设贯彻落实"四千精神"与



浙江正匠建设工程有限公司总经理

"新四千精神",并在此基础上总结出 "正匠四千精神":不畏千辛万苦,紧跟 千变万化,理顺千头万绪,做人千仞无 枝。在新时代民营经济发展大浪潮下, 正匠建设将坚持"正匠四千精神",奋力 朝着智能化技术、数字化管理方向迈 进,坚持创新创造,从时代需求出发"创 造可阅读建筑",建设"好房子",坚守企 业初心,把"四千精神"再延续、再创新、 再升华!

夏慧蓉: 赓续"四千精神" 传承创新促发展

"四千精神"是我们浙江人民在特 定历史阶段勇闯改革大潮的一种精神 状态。虽然只有短短的四句话,却生 动反映了浙江企业家们在极其艰苦的 条件下筚路蓝缕、披荆斩棘的创业创 新历程,这也是中国改革开放大潮中 所有民营企业奋发向前、敢拼敢闯的

"四千精神"并非某个时代所独 有,而是历久弥新、与时俱新的。华岳 是一家在切纸机行业潜心耕耘40年 的老牌企业,以前我在父亲的庇护下 对此体会并不深刻,直到现在我需要 独当一面时才越发懂得了"四千精神" 所包含的实干创新、主动作为、敢于拼



浙江华岳包装机械有限公司总经理

搏、勇于担当、追求卓越的企业家精 神。作为企业接班人,我深知在当前 高质量发展的新时期,企业在考虑自

身如何发展壮大、兴旺发达的同时,也 肩负着推进国家经济发展的责任和使

重温"四千精神"给了我勇气和力 量,使我摒弃畏难情绪,以对企业和事 业的热爱去守正创新,引入新机制、新 技术、新团队,研发出更高效、更精准、 更环保、更智能的产品以适应市场的 多元化需求,加快提升企业竞争力。

在党的二十大精神和"八八战略" 指引下,我们新一代青年企业家将携 手前行,继承和发扬"四千精神",赋予 其新时代内涵,坚定践行新发展理念, 奋力为瑞安的高质量发展作出新贡 献、续写新篇章!

王一昊:传承发展"四千精神"助力橡胶行业高质量发展

"四千精神"是温商名满天下的精 神内核。其内在价值观,几十年来激励 了一代又一代温州商人投身商场,不断 拼搏努力创新。可以说,正是"四千精 神"在温商群体中的不断传承和发展, 才有现在温商名满天下的美誉。随着 经济发展,民营经济成为推进中国式现 代化的生力军,是高质量发展的重要基 础,是推动我国全面建成社会主义现代 化强国、实现第二个百年奋斗目标的重 要力量。政府对民营经济发展的大力 支持,鼓舞着民营企业家对未来发展的



浙江中瑞橡胶高分子材料股份有限公司 副总经理

作为一位企二代,我是听着父辈乃 至祖父辈的经商故事长大的,"四千精 神"早已在新一代的传承者心中种下一 颗种子。相信随着时间的磨砺,"四千 精神"将会在新一代温商中绽放出新的

在温州民营经济不断发展的大背 景下,浙江中瑞橡胶将持续创新,努力 前进,坚持高质量发展,专注橡胶混炼 胶的研发生产和销售,为温州橡胶行业 的持续高质量发展提供自己的一份力



防范电信网络诈骗



不轻信可疑电话、短信, 谨慎给陌生人汇款。 认准银行官方客服电话。

农业银行客服电话: 95599

办理短信动账通知,实时关注账户变动。